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8) Jak už bylo prezentováno na našem minulém čtvrtečním 
setkání, zúčastnili se v pondělí 1. března Michal Beneš a Martin 
Bradáč jednání na mladoboleslavském magistrátu, týkajícího se 
zvelebení torza pomníku čs.legionáře. Jednání byl přítomen 
ředitel zdejšího muzea L. Beneš a za magistrát náměstkyně
primátora paní Pešková, architekt Zítka, pan Macke a pan Bílek. 
Město takřka překvapivě reagovalo na naší iniciativu a nabídku 
pomoci v jednání o poskytnutí účelové dotace na rekonstrukci 
pomníku s odborem pro správu válečných hrobů ministerstva 
obrany a oslovilo s prosbou o vypracování zprávy a návrhu 
vzhledu pomníku akademického sochaře pana Rychtrmoce. 
Vzhledem k časové tísni, neboť žádost o dotaci, obsahující již
konkrétní projekt musí být na MO odevzdána do konce dubna, 
byl osloven pouze jeden umělec a bylo upuštěno od výběrového 
řízení. Pan Rychtrmoc shledal současné provedení pomníku 
jako nedůstojné a, i po technické stránce, nevyhovující. 
Grafickou podobu jeho návrhu úpravy pomníku můžete vidět 
pod textem. Pro doplnění uveďme, že samotné torzo umístil na 
žulový pylon vysoký 190 cm tak, aby ho pozorovatel  sledoval 
z podhledu a nikoliv přímo, jako v současnosti. Tři šikmé pylony
opřené zprava o pylon hlavní, pak symbolizují legionářské
jednotky v Rusku, Francii a Itálii. Text na kameni umístěném po 
levé straně hlavního pylonu, má vedle připomínky čs.legií
ozřejmit i osudy samotného pomníku. Úpravu okolí pomníku 
ponechává pan Rychtrmoc na městském architektovi 
s poznámkou k vytvoření prostoru pro pokládání věnců a kytic a 
vůbec konání slavnostních shromáždění. Rozpočet na realizaci 
jeho záměru činí vcelku přijatelných odhadem 250 tis. Kč, 
přičemž část prací může provést samo město a částečně lze 
počítat i s technickou podporou AČR.

Městu přišla myšlenka na rekonstrukci pomníku vhod, 
protože zapadá do jeho záměru na celkové přebudování a 
vitalizaci parku na Náměstí J.A.Komenského. Architekt Zítka 
přišel s myšlenkou přesunout zrekonstruovaný pomník do nově
vzniklého centra parku, obklopeného z jedné strany nově
vzniklým přírodním amfiteátrem. To naši hoši rezolutně zamítli, 
neboť by to znamenalo stěhování o cca 50 m, do místa 
teréního zlomu v současném parku a vzhledem 
k navrhovanému situování čelem ke zmíněnému amfiteátru,i 
otočení o dobrých 110° doprava. Nejenže by pomník zmizel 
z místa, k němuž ho váže tradice, ale nebyl by ani dostatečně
vidět z rušné, bohatě průchozí komunikace, poblíž níž se nyní
nalézá. 

Za akceptovatelné bratří prohlásili přemístění maximálně
v okruhu 5 m. Zástupci města naše námitky pochopili a přijali, 
pan Macke sám byl dokonce od počátku téhož názoru. 
Budoucí podoba parku již existuje ve 3D-počítačovém 
modelu, a tak architekt Zítka nabídnul digitalizaci návrhu 
pomníku pomocí CAD technologie a následně, za účasti 
zástupců jednoty i pana Rychtrmoce, posouzení několika 
alternativ jeho umístění ve virtuální realitě. Jednání
s odborem památkové péče, jehož vyjádření je rovněž nutné, 
proběhne v režii magistrátu.

K samotné podobě návrhu pomníku se bratři nechtěli na 
místě vyjadřovat, argumentujíce potřebou širší, leč, 
s ohledem na pokročilé datum, kratší ☺ debaty v rámci 
jednoty. První konkrétní připomínky vzešly již z našeho 
posledního, hojně navštíveného, čtvrtečního sezení v útulné
Skalici:
- oslovit více sochařů aby byl výběr z více návrhů
- v žádném případě neměnit umístění torza památníku
K níže přiloženému návrhu :
- podstavec přizpůsobit šiři ramen torza
- vytvořit model 
- na menší pylony doplnit názvy zemí, kde působili naši 
legionáři
- pojmenovat park ,,PARK ČESKOSL. LEGIÍ“
Pokud žádné další nepřibudou, půjdou s těmito naši zástupci 
do dalšího kola jednání s magistrátními úředníky.
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